

守护生命 点燃希望

——记“甘肃省五一巾帼奖”获得者酒钢医院普通儿科、新生儿科病区

记者 李淑芳

今年4月份的一天,在酒钢医院普通儿科、新生儿科病区医护人员日夜监护、精心救治下,一名出生体重仅为1.2kg的29+2周的早产儿,平安渡过了呼吸关、感染关和喂养关“三大难关”,各项生理指标逐渐恢复正常,顺利出院。

2020年以来,普通儿科、新生儿科病区成为嘉峪关市危重症新生儿救治中心,长期承担着嘉峪关市儿童急、危、重症患儿救治、儿科疑难病例救治、新生儿重症监护、新冠疫苗注射保障等工作。医护人员秉承病人至上、服务至善的理念,坚持专业严谨、不懈努力、仁爱奉献的精神,在团队建设、作风建设、新技术应用等方面狠下功夫,全方位为宝宝及家属考虑,真诚沟通,用爱心、耐心、责任心,全力守护生命、点燃希望。

因成绩突出,酒钢医院普通儿科、新生儿科荣获2022年度“甘肃省五一巾帼奖”。

儿从往年每月平均25人增加至每月平均65人,2021年3、4月份更是达到了每月平均80人次以上,新生儿重症监护室收治患儿人数达到历年新高。

新生儿科需要采取严格的隔离措施,凡是这里接收的新生儿,都要要求母婴分离,医护人员就需要担任医生、母亲两个角色来支撑宝宝们需要的安全感。尤其是危重症早产儿,生命体征很不稳定,他们一个皱眉的表情,可能就是病情变化的征兆,这给新生儿科的医生和护士提出了更高要求。

在工作量和工作难度不断增加的情况下,该科室严格落实执行医院各项规章制度,坚持实施“以病人为中心”的整体化责任制护理体制,落实各项优质护理服务内容。同时,科室深入开展优质护理服务工作,丰富优质护理服务内容,深化护理服务内涵,开设了便民服务站、失物认领箱、特殊病人出院患者随访、为门诊治疗患儿张贴笑脸贴等护理工作,急病人之所急、想病人之所想,体现了护理服务的宗旨。

加强疫情防控 积极响应号召

疫情就是命令,防控就是责任。面对疫情防控复杂严峻形势,以最快速度控制疫情、守护好人民群众生命安全和身体健康,是当前的头等要事。

该科室积极响应疫情防控部署要求,严格执行上级有关防控要求,落实各项防控措施,切实做好当前疫情防控工作。

在外出支援任务传达到科室时,全科人员义无反顾、奋勇向前,纷纷上交请战书。自疫情发生以来,科室派出支援兰州新区新冠肺炎隔离点1人、嘉峪关市传染病院1人、嘉峪关隔离宾馆2人、参加援沪队伍培训1人、参加全市核酸检测采样工作8人、参加嘉峪关市新冠疫苗注射保障



人员8人。同时,科室长期承担小儿新冠疫苗注射后不良反应的观察、救治工作,积极参加医院预检分诊,保证前来就诊患儿及家属的安全。

加强学科建设 开展创新业务

普通儿科、新生儿科病区主要包括危重新生儿救治中心、普通儿科病区,以及儿科门诊,是充分利用先进医学、护理以及相关学科理论和实践,向儿童提供综合性、广泛性的治疗和护理的一个特殊科室。

随着医学模式与护理模式的转变,儿科护理学的任务、范围不断拓展,儿科护理已由单纯的疾病护理发展为以儿童及其家庭为中心的身心整体护理。

为加强学科建设,保障和促进儿童身心健康,科室从建立至今,床位由14张扩展到32张,引进转运暖箱1台、T组合器1台,新生儿暖箱从原来的4台拓展到10台,引进呼吸机2台,并于2021年成功开展早产儿PICC置管、新生儿脐静脉置管术,进一步促进了新生儿营养支持治疗,治愈早产儿、低体重儿以及新生儿黄疸率达到了99%,得到了家属的一致好评。



当好钢坯质量“守门员”

记者 杜娟娟

走进宏兴股份公司炼钢厂连铸生产区域,热浪扑面而来,质检作业区人员正在进行上料入炉前的缺陷检查、支数确认等工作。

“产品质量就是品牌的象征,好的产品除了生产工艺处理得好,还需要质检人员认真负责当好‘守门员’,否则一旦出现漏检,很可能对产品质量合格率及生产成本造成很大影响。”质检作业区炼钢质量监督主管孙刚说。

不放过任何一块有缺陷的钢坯,对异常情况及时告警处置,确保产品质量始终处于监督受控状态,是质检人员的职责。因而对他们而言,不仅要吃苦耐劳,还要练就“火眼金睛”。

在炼钢厂所有钢种中,焊条钢的轧制难度并不大,但由于钢坯本身的特殊性,轧制过程中不同程度的皮下气泡堆积将造成堆钢事故或有缺陷的产品出现,轧制出来的钢材将被当成废品处理。因此,生产过程中,在每个环节及时、准确进行钢材表面质量判定尤为重要。

热钢状态的钢坯温度达1000℃左右,质检人员靠不近、肉眼看不准,只能利用钢坯在辊道输送的短暂时间切片,再进行几何尺寸检查,最后将检测结果快速反

馈至上道工序。随后,岗位人员再根据工艺参数、设备原理、钢水性质等,判断原因、及时改进。

钢坯从连铸机浇铸出来,要切成不同规格,再经过约10秒钟进入库区码垛。期间,岗位人员要争分夺秒进行表面外观质量检查。“一旦肉眼无法判断钢坯质量是否合格,质检人员就要与连铸人员配合,将钢坯吊出进行检测。如果现场不具备吊运条件,我们要将停留在辊道上的钢坯快速切片检查,进一步判断质量问题是否严重。”孙刚说。

“除此之外,火红的钢坯在辊道快速传输,从液态转为固态过程中,要进行翻面检查。”孙刚说,生产线没有翻钢设备,全靠岗位人员肉眼盯控。随着辊道推移,钢坯下表面一个细小的划痕都有可能越划越深,一旦超过3毫米,就被判为废品,影响生产成本。因此,在货架下方观察时,质检人员或蹲下、或弯腰,想尽办法观察钢坯质量,确保将问题消灭在萌芽状态。

今年以来,在这些能吃苦、能奉献的钢坯“守门员”的努力下,质检作业区钢坯漏检率几乎为零,为提升产品质量、促进生产顺利进行,实现降本增效发挥了重要作用。

一句话新闻

- 近日,集团公司决定向金塔县金塔镇边沟村捐赠价值10万元的钢材,助力金塔县洪水受灾村灾后重建工作,携手共建美丽家园。日前,满载深情厚谊的酒钢钢材已运抵受灾村庄。(付西孟)
- 为进一步激励广大职工立足岗位学知识、钻技能,10月份,宏晟电铝电分公司组织开展青工技能大赛。大赛设置电工、钳工和仪表工三个工种,各专业青工积极参加,营造出“比学赶超”的良好氛围。(王海 丁玉璋)
- 近日,中天置业公司顺利完成富强市场摊位改造工作,不仅解决了市场管理方面的问题,还提升了市场商业氛围,为周边社区居民带来了新的消费体验。(杨鸿瑞)
- 酒钢医院与嘉峪关市峪泉镇

卫生院近日开展护理联盟结对,建立深度合作机制。今后双方将相互学习、相互促进,进一步加强护理管理,规范护理行为,为更多患者提供更优质的护理服务。(路丽丽)

●为提高计算机专任教师的网络综合布线技能,做好2023年职业院校技能大赛准备工作,近日,钢铁学院组织信息工程系全体专任教师开展“网络综合布线”专题培训。(许晶晶)

●近日,天工矿业公司进一步加强常态化疫情防控工作,加强对各单位、各部门履行疫情防控主体责任情况进行监督,对全员核酸检测及外来人员摸排管控等工作开展监督检查,确保全覆盖、无遗漏。(张建军)

●筑鼎公司龙泰工程公司近日组建党员服务队,自主对嘉北钢结构生产基地的办公场所进行内墙粉刷翻新,进一步改善办公环境,切实将“我为群众办实事”实践活动落到实处。(罗兴刚)

集团公司聚焦双碳目标 推动绿色低碳发展

(上接第一版)通过对新6号机组实施改造,利用溴化锂吸收式热泵技术回收新6号机组排放到大气中的乏汽热量,用于城市热网供热,降低了电厂能源消耗、提高了电厂热效率。项目实施后,年供热量493.6万GJ,其中乏汽余热供热量263.6万GJ,完全替代了嘉峪关南区2台80t/h燃煤供热锅炉,相当于每年可节约标煤9.49万吨,采暖季平均发电煤耗降至254.9g/kWh,不断提升能源利用效率,取得了显著的生态效益。

按照“双碳”要求,集团公司利用甘肃省新能源消纳政策体系,因地制宜探索新能源消纳的新模式,加强新能源在钢铁企业的应用。自2018年积极开展发电权置换消纳新能源以来,通过利用自身优势,先行先创,探索出了一套完整的发电权置换消纳新能源体系,走出了一条钢铁企业绿色低碳发展的新路子,从管理组织机构的调整、交易合同的签订、现货交易的实施、新能源出力的预测、机组运行方式的调整、检修计划的实施等方面建立了完整的制度,指导新能源消纳工作顺利开展。近年来,集团公司累计消纳新能源71.3亿kWh,使得甘肃电网弃风率、弃光率大幅降低。通过开展新能源消纳,降低了火电机组出力,累计节约标准煤约210万吨,减少了二氧化碳、氮氧化物、烟尘的排放量,为早日实现“碳达峰碳中和”作出了突出贡献,同时为企业带来直接经济效益4.56亿元。

关于开展“贯彻落实二十大 踔厉奋发开新局”主题征文活动的通知

站在新的历史起点,为深入学习贯彻党的二十大精神,着力展现时代新风新貌,推动二十大精神在酒钢落地生根、开花结果,集团公司党委宣传部组织开展“贯彻落实二十大 踔厉奋发开新局”征文活动。个人或单位均可结合实际、分享学习贯彻党的二十大精神的新举措、新成效,引导全体干部员工用党的二十大精神统一思想、指导实践、开拓奋进。

投稿要求:体裁不限,须为原创且未以任何形式公开发表,严禁剽窃、抄袭,刊发前作品不得交付其他单位使用。

字数要求:2000字以内为宜。
投稿方式:xcbb@jiugang.com,稿件后请注明姓名、单位、联系电话等。

征稿日期:即日起至2022年12月15日。

酒钢党委宣传部
2022年11月7日

一手抓疫情防控 一手抓安全生产

不锈钢分公司:严格疫情防控 保证生产稳定顺行

本报讯(记者 殷艺)腾出会议室,或者在办公桌旁挤一挤,再配上简单的床位、被褥,这就是宏兴股份不锈钢分公司600多名职工住了十多天的“家”。防疫不放松,生产不停工,在大战大考面前,该公司干部职工每天24小时工作在厂、吃住在厂,全力保障生产运行平稳有序。10月份,该公司干部职工共同努力,大力压降成本,调整产品结构,优化工艺参数,主要技术经济指标控制较好,成本降低明显。

不锈钢分公司成立10个疫情防控专业组,及时协调核酸检测、结果查验、厂外人员摸排、防疫垃圾回收处置、场所消杀等工作,一手抓疫情防控,一手抓安全生产,炼钢、连铸两个作业区均按两班单线生产人员配置,其余作业区按两班配置,确保具备连续生产条件。

该公司各作业区实行网格化管理,各网格间划定固定、独立的工作、就餐、住宿、洗浴区域和行动路线,分时段进行核酸检测,减少人员交叉流动。项目部职工及家属全部划小单元,实行分组划片管控,建立两级管控网络,及时掌握职工及家属动态;项目部结合参建单位所建项目,建立参建人员组织机构图和施工人员包保表,将项目参建的监理单位、建设单位的管理人员和施工人员全部纳入管控范围,采用交叉管控的方式,每日对所包保的人员行程进行管控。

为最大限度保障职工安全,让职工住得舒适,不锈钢分公司各作业区想方设法为职工准备床、铺设床位,尽量分开居住,并安排责任心强、责任心强的职工担任室长或楼长,负责驻厂职工日常生活起居。同时在重点区域、关键岗位成立疫情防控党员突击队,设立党员先锋岗,确保疫情期间生产运行不中断、产品质量不降低、后勤供应有保障,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

在生产组织方面,不锈钢分公司从严从紧控制各项费用,从压减采购、销售费用,优化生产管控目标,加强技术质量管控等方面综合施策,持续研判市场,持续拓展渠道,增加可供资源量,为保供、降价创造条件,同时强化销售控制目标,合理制定日销售计划,并严格执行到位,有效控制销售节奏,提高电炉运作效率。截至10月份,该工程订单销售完成率计划的116%、核电订单项目完成年计划的108%。

在节能降耗方面,各作业区工序能耗及吨钢动力成本按照总体压降目标控制,针对压降后的目标制定详细控制方案,将目标进一步分解,将指标挂靠到班组各级人员,靠实各级人员能源管理责任,保证取得实效。各作业区建立健全本单位能源管理制度,针对本单位能源系统特性,制定详细的节能降耗实施方案,明确指标目标,推进计划及控制措施等,并将控制措施详细到工序、重点用能设备的管控上。

为确保各项应对措施落实落地,该公司持续推进修旧利废等工作,发动全员开展岗位创新、小改小革、合理化建议等活动,同时建立了成本费用压降工作月度总结机制,定期检查降本进度,分析问题和不足,并及时制定纠偏措施,确保降本增效目标顺利实现。10月份,该公司完成进口数显表、变频器配套电源板、终端电阻、切换器、进口工业UPS修复,实现修旧利废创效30.87万元。

质量不降低、后勤供应有保障,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

在节能降耗方面,各作业区工序能耗及吨钢动力成本按照总体压降目标控制,针对压降后的目标制定详细控制方案,将目标进一步分解,将指标挂靠到班组各级人员,靠实各级人员能源管理责任,保证取得实效。各作业区建立健全本单位能源管理制度,针对本单位能源系统特性,制定详细的节能降耗实施方案,明确指标目标,推进计划及控制措施等,并将控制措施详细到工序、重点用能设备的管控上。

为确保各项应对措施落实落地,该公司持续推进修旧利废等工作,发动全员开展岗位创新、小改小革、合理化建议等活动,同时建立了成本费用压降工作月度总结机制,定期检查降本进度,分析问题和不足,并及时制定纠偏措施,确保降本增效目标顺利实现。10月份,该公司完成进口数显表、变频器配套电源板、终端电阻、切换器、进口工业UPS修复,实现修旧利废创效30.87万元。

除此之外,不锈钢分公司着力优化S32304、2205、2507等双相不锈钢冶炼工艺,从连铸炉数提高、配料优化、降低切损、提高酸洗合格率方面发力,全流程降低双相钢成本,创效成果显著。

为保障核酸检测点医护人员的身体健康,近日,保卫处及时提供暖心服务,给核酸检测点添加了电暖气,解决医护人员的取暖问题,确保集团公司核酸检测工作顺利开展。

刘迪 杨源 摄



检修工程部:疫情防控有力 设备安全稳定

本报讯(记者 张瑾)面对近期较为复杂的疫情防控形势,宏兴股份公司检修工程部按照各级部署,压紧压实疫情防控责任,合理调配检修人员,优化调整检修计划,确保疫情防控有力、设备安全稳定。10月22日以来,共完成检修任务441项、抢修任务20项,保证了宏兴股份公司设备安全稳定运行。

为高效统筹疫情防控和检修工作,检修工程部迅速响应,成立疫情防控指挥部,下设疫情研判流调组、措施落实督导组、设备保全检修组、运输应急保障组和办公室,形成职责清晰、分工明确、团结一致的核心力量,确保各项工作有序开展。

检修业务涉及多个厂矿,人员分散,疫情防控工作较为繁重。检修工程部在严格落实各级疫情防控措施的基础上,制定完善了《检修工程部疫情期间出入人员出厂管理规定》《检修工程部疫情期间消杀及防疫物资管理规定》等管理规定和制度,进一步加强疫情期间人员的日常管理,认真落实各项防控措施,做到责任到人、措施到位,实现疫情防控无死角全覆盖。同时通过开展疫情防控措施落实的监督检查,提升了疫情防控工作的有效性,全体职工切实做到防疫不松懈、工作不松劲,坚决为筑牢疫情防控坚固防线履职尽责。

在此基础上,各作业区高度重视、迅速响应,进一步抓实抓细抓严本区域防控工作,全力保障人员紧张、疫情防控形势严峻双重压力下的各项工作顺利开展。检修工程部号召广大党员积极参与疫情防控和检修维护工作,建立“党员包保”责任制,46名党员包保201名职工群众,及时传达疫情防控政策知识,落实疫情防控措施,统筹协调防疫一线维护检修队伍的安全稳定。

炼钢检修作业区成立疫情防控服务队,加大疫情防控力度,严格落实“十同”排查要求,细化钉钉排查,确保不漏一人。同时加强外来人员“一扫三查一问”,积极开展办公区域消杀、环境卫生整治、废弃口罩处理,筑牢疫情防控安全防线。

设备保障作业区在做好本职工作的同时,号召30名党员成立党员突击队,支持1号2号焦炉项目部大型设备的卸车任务,保障项目后续设备安装工作顺利推进,充分彰显了“冲锋在前、勇毅担当”的共产党员先锋本色。

疫情防控工作繁重,设备检修任务也同样艰巨。该部一方面安排306名职工驻厂,引导全体职工树立大局意识,展现担当作为,发扬检修人特别能吃苦、特别能战斗的作风,另一方面制定了《检修工程部疫情封控期间设备检修维护组织方案》,明确检修项目的来源、检修人员的安排、检修票据办理等事项,全力做好生产单位设备日常检修、维保设备运行及事故抢修。

“仪表、自控点巡检按本单位最低点检频次执行,非必要的纸质记录暂停”“跨区域的检修作业,按照‘非必要、不执行’落实作业项目和频次”……此外,为了尽可能减少作业过程中的人员、工具、物料接触,检修工程部专门制定了疫情期间现场“无接触”作业管理规定,对作业过程中可能涉及疫情防控风险点进行细化规定,确保检修现场秩序稳定、人员安全。

疫情就是命令,防控就是责任。10月份,检修工程部团结带领广大共产党员职工团结一心、共克时艰,统筹疫情防控和检修工作,共完成计划检修项目8511项,离线设备修复380台(套),实现了检修“三率”计划指标,承接的检修计划兑现率为100%、质量合格率为100%、工期命中率100%,保障了宏兴股份公司生产设备稳定顺行。